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Ortsteilrat Ermstedt Erfurt, 21.05.2014 

OR ERM/004/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Ermstedt am 15.05.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Amtmann-Wincopp-

Straße 1, 99092 Erfurt-Ermstedt  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Götze 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 3.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Volleyballplatz 

0979/14 

   

 3.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Volleyballturnier 

0980/14 

   

 4. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  
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 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.03.2014 

 

   

 7. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung um die Punkte Mittelvergabe nach §§ 4 und 16 der Ortsteilverfassung.  

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Durchführung der Veranstaltung begründet. 

 

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um die TOP 

Mittelvergabe nach §§ 4 und 16 der Ortsteilverfassung erweitert. 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 3.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Volleyballplatz 

0979/14 

   

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 4 i.V.m. § 6 der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden für 

dringende Unterhaltungsarbeiten am Volleyballplatz finanzielle Mittel in Höhe von 

350,00 EUR bereitgestellt. 

Die Mittel sind unter der HH-Stelle 02010.61220 bereitgestellt. 

 

 

 3.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Volleyballturnier 

0980/14 

   

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0   
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Beschluss: 

 

Entsprechend § 18 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden für die Vorberei-

tung und Durchführung des traditionellen Volleyballturniers finanzielle Mittel in Höhe 

von 200,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

 

 4. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 

 

 

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.03.2014 

 

   

 

bestätigt Ja 3  Nein 0  Enthaltung 1   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 7. Informationen  

   

 Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Informationsveranstaltung des Tief-

bau- und Verkehrsamtes mit den betroffenen Anliegern des nächsten Abschnittes 

der Kanalbaumaßnahme. Hierbei wurde der nächste Abschnitt "Am Mittelgraben" 

bis zur Pumpstation vorgestellt. Gleichzeitig wurde darauf hingewiesen, dass im 

Zusammenhang mit dem Kanalbau die finanziellen Mittel für den Straßenbau ge-

kürzt worden sind und auch in den Folgejahren sich nicht ändern werden. Daraus 

folgt, dass weder in diesem Jahr noch in den Folgejahren finanzielle Mittel für den 

Straßenbau zur Verfügung stehen. Auch die Gamstädter Landstraße wird aus heuti-

ger Sicht nicht grundhaft ausgebaut werden können. Zu diesem Sachverhalt der Art 

und Weise des Straßenbaus im Zusammenhang mit dem Kanalbau äußern sich die 

Mitglieder des Ortsteilrates sehr kritisch. Bis jetzt wurde der Ortsteilrat Ermstedt 

immer in dem Glauben gelassen, dass die Straßen in der Ortslage spätestens mit 

dem Kanalbau in einen vernünftigen Zustand gebracht werden. Im Besonderen die 

Zustände der Gamstädter Landstr. und Amtmann-Wincopp-Str. lassen aus Sicht des 

Ortsteilrates keinen anderen Schluss zu, als wenigstens diese beiden Straßen  

grundhaft auszubauen. Diese Forderung des Ortsteilrates sowie Hinweise auf den 
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sehr schlechten Zustand der Nebenstraßen in Ermstedt sollen dem Bau- und Ver-

kehrsausschuss sowie den Fraktionen des Stadtrates zur Kenntnis gegeben werden. 

 Der Ortsteilbürgermeister informiert über einen Vororttermin mit dem Tiefbau- und 

Verkehrsamt zur Fertigstellung des Verbindungsweges zwischen "Am Mittelgraben" 

und dem Wohngebiet. Gefordert wird hier, dass entsprechende finanzielle Mittel 

dafür, in den Haushalt 2015 eingestellt werden. Die bisher gegebene Durchfahrt 

und somit eine Verbindung zum Wohngebiet soll erhalten bleiben. In diesem Zu-

sammenhang wird die Notwendigkeit der Fertigstellung des Ausbaus mit der tägli-

chen Befahrung eine Behindertentransportes, dessen zu befördernde Person auch 

Anlieger an diesem Weg ist, sowie zur Förderung des Zusammenwachsens zwischen 

dem alten und neuen Ortsteil, begründet. 

 Der Ortsteilbürgermeister informiert weiter über Bürgerbeschwerden der Anlieger 

der Gamstädter Landstr. und Amtmann-Wincopp-Str., über den schlechten Zustand 

der Straßen und den damit verbundenen Umstand, dass bei der Vorbeifahrt von 

Lkw`s, Erschütterungen am Haus zu spüren sind. Gefordert werden durch die Anlie-

ger, Maßnahmen zur Eindämmung. Der Ortsteilrat bittet um Prüfung, ob eine Ge-

schwindigkeitsbegrenzung  auf 30 km/h, aufgrund des schlechten Straßenzustan-

des in der Gamstädter Landstr. und Amtmann-Wincopp-Str., für Lkw`s angeordnet 

werden kann. 

  Hinter dem Wohngebiet führt ein Weg auf die Amtmann-Wincopp-Str. Dieser ist als 

Zuwegung für die Grundstücke bzw. als Gehbahn angelegt worden, wird aber auch 

als Durchfahrt/ Abkürzung durch Pkw`s genutzt. Zu prüfen ist hier der Einbau von 

Pollern.  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Götze gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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